

Повседневно воспитывать новый партийный актив

Большевистская партия всегда придавала исключительное значение подготовке и воспитанию партийных кадров...

Так, например, во время войны на работу в Тбилисский городской комитет и районные комитеты тбилисской партийной организации...

Партийный актив — неистощимый резерв для выдвижения всех новых и новых кадров. Завода его выстраивания и воспитания является насущной задачей каждой партийной организации...

«Товарищ Сталин постоянно учит нас тому, что партийный актив имеет особое политическое значение в жизни нашей партии. Он является проводником в жизнь решений нашей партии...

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеперечисленным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерал-майора артиллерии: Бананову Юрию Павловичу, Бывову Александру Андреевичу, Зубанову Александру Дмитриевичу, Кулюшву Паулу Николаевичу, Ниловскому Сергею Федоровичу, Рослянову Алексею Григорьевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 24 марта 1942 г.

Отъезд Чрезвычайного и Полномочного Посла Японии в СССР г-на И. Татекава

26 марта с. г. из Куйбышева в Японию выехал Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в СССР г. И. Татекава. На вокзале г-на И. Татекава провожали Визитующий 2-м Дальневосточным отделом НКВД т. С. К. Царский и о. Заведующего Протокольным отделом НКВД т. П. А. Бушув, состав японского Посольства во главе с Поверенным в Делах г-ном Ф. Миякава, а также иранский Посол г. М. Саед, афганский Посол г. Султан Ахмед хан, турецкий Посол г. Хайдар Агтай, шведский Посланник г. В. Ассарсон и болгарский Посланник г. И. Стаменов.

Последние известия

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУР. ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по имеющимся сведениям, в ночь на 26 марта английская авиация совершила налет на германскую территорию. Крупные соединения бомбардировщиков подвергли успешной бомбардировке Рурскую область.

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ. ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Англию благоприятно прибыли новые пополнения для канадских войск, находящихся в Англии.

ПОЗОРНЫЙ ПРОВАЛ ФИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА. СТОКГОЛЬМ, 26 марта. (ТАСС). Финско-фашистское правительство сделало новую попытку выкачать из разоренного населения средства на ведение войны против СССР. 1 марта был выпущен новый государственный заем на сумму в 2 миллиарда марок. Население буквально сопротивляется новому заему, демонстрируя тем самым свое отношение к войне против СССР. О позорном провале займа свидетельствует тот факт, что в течение марта он был реализован менее чем на одну треть, при чем большая часть этой суммы приходится на долю банков и предприятий, которые были обязаны приобрести облигации.

ПРИБЫТИЕ БИВЕРБУРГА В США. ПЬО-БОРК, 26 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс передает из Майами (штат Флорида), что

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 26 марта

В течение ночи на 26 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили свыше 20 домов и блиндажей противника и уничтожили 12 пулеметов и 4 миномета. Захвачены следующие трофеи: 5 орудий, 72 пулемета, 12 минометов, винтовки, автоматы, 4 радиостанции, 33 ящика мины, 13 ящиков пороха, 5 походных кухонь и другое вооружение и военное имущество. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров. Взят пленный.

На одном из участков Западного фронта противник силою до батальона пытался вернуть пункт, занятый нашей стрелковой частью. Блуждающие танки в атаку во весь рост. Боины, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли дружный огонь из пулеметов и автоматов и отбили «спсихическую» атаку противника. На поле боя осталось около 100 вражеских трупов. Захвачено 65 немецких винтовок, 15 пулеметов, 3 автомата, 13 пистолетов, свыше 13.000 патронов и другое военное имущество.

Образцы мужества и отваги проявили на одном из участков Калининского фронта наши танкисты. 10 немецких танков провалились в деревне Г. В этой деревне ремонтировался наш танк. Экипаж танка — лейтенант Костяков, старший сержант Плиткин, красноармейцы Глазачев, Иванов и Бородаков, — увидев вражеские машины, открыли по ним огонь. Пехотник продолжался недолго: 3 вражеские машины были побиты, остальные быстро ушли обратно. В другом бою у деревни П. 3 наши танка уничтожили 8 немецких средних танков и около 100 солдат и офицеров противника.

Расчеты зенитных орудий сержантов Егорова и Фаизуллина метким огнем сбили 2 вражеских самолета «Хейнкель-111» и «Мессершмитт-109». Три немецкие летчика разбились намертво, один пилот спускался с парашютом и был взят в плен.

Героически сражаясь в немецком тылу отряд калининских партизан под командованием тов. М. Вот кратко записки о его боевых действиях за 5 дней.

15 марта. Группа партизан заминировала дорогу, ведущую из города Б. в город С. Немецкий обоз, пошедший на минированное поле, взорвался. 11 солдат убиты. В этот же день партизаны, ведя разведку, уничтожили 7 гитлеровцев.

16 марта. Наш отряд разгромил немецкий обоз с боеприпасами. Уничтожено 49 немцев и взорвано 6 повозок.

17 марта. Организован засаду на шоссе, связывающем вражеский тыл с

патроны и пейные штабные документы. Советские патриоты прервали в 13 местах телефонную связь и взорвали железнодорожный мост.

Отступая под натиском частей Красной Армии, немецко-фашистские баллисты сжигают деревни, убивают мирных жителей, в том числе стариков, детей и женщин. В Западном районе Ленинградской области гитлеровцы сожгли 10 сел: Большая Осетра, Лужин, Шубино, Лебедяев, Никольское 1-е, Никольское 2-е, Громовое, Выжово, Горби, Рыжово. В этих селах гитлеровцы расстреляли до 100 человек. Случайно удалось спастись колхознику Степанову Григорию Харитоновичу. Во время расстрела, после зова, он упал и пролежал несколько часов под телами убитых. Тов. Степанов рассказывает: «Когда нас вели на расстрел, старик-колхозник Иван похваливал остальных и говорил: «Не бойтесь умирать, крестьяне, за свою родную Русь, за нас отомстит народ!»

1 марта 1942 года финское правительство выпустило двухмиллиардный государственный заем. Однако, как это видно из опубликованных официальных данных, попытка финских правителей мобилизовать новые средства для продолжения преступной войны против СССР провалилась с треском. За 20 дней марта заем был реализован менее чем на одну треть и фактически на этом распространение займа прекратилось. Обязания займа куплены лишь некоторыми банками и предприятиями. Население облигаций не покупает. Характерно, что газета «Суомен саннале» сообщила, что в Финляндии не было ни одного предприятия, где бы заем получили распространение. В связи с этим газета прибегла к явному жульничеству, сообщая, что «на одном заводе подписались на заем 75 процентов всех рабочих, а на другом — 60 процентов». Названия заводов предостереженно не указаны.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельство тому, как финский народ бойкотировал мероприятия правительства Рюти. Финны не хотят отзывать свои последние гроши гитлеровским прихвостням.

Корабли Балтики готовятся к новым боевым походам

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 26 марта. (ТАСС). Морские Краснознаменной Балтики готовятся к весенним боевым походам. Стахановскими темпами заканчивается зимний ремонт кораблей. Первым на Балтике завершил ремонт эскадренный миноносец «Валентин». В начале января личный состав этого корабля обратился ко всем балтийцам с призывом своими силами и в кратчайший срок провести ремонт судов, отлично подготовив их к новым походам против фашистских оккупантов. Этот призыв был горячо подхвачен на всех кораблях Краснознаменного Балтийского флота.

Инициаторы соревнования, выполнявшие задание по ремонту корабля как боевой приказ, с честью справились со взятыми на себя обязательствами. В авангарде ремонтных работ шли коммунисты Ленинского, Дроздов, Когус и другие, личным примером увлекая всех краснофлотцев. Военный совет флота наградил ценными подарками 10 отличников ремонта. 13 человек занесены на корабельную Доску почета.

Сейчас корабль готов к выходу в море.

Тираж денежно-вещевой лотереи

В Октябрьском зале Дома союзов начался тираж денежно-вещевой лотереи. В первый день было разыграно 39.500 выигрышей. Помимо денежных выигрышей, в этот день было разыграно также 500 пар дамской обуви.

Предмайское соревнование железнодорожников

Железнодорожники станции Калинин готовятся достойно встретить перемайский праздник. В паровозном депо соревнуются все цехи и бригады. Производительность труда растет с каждым днем. Стахановцы депо работают, не считаясь с временем, проявляя в каждом деле творческую инициативу, рабочую смекалку. Еще недавно не хватало некоторых частей для ремонта локомотивов. Мастер-комсомолец тов. Ефремов нашел выход, организовав изготовление этих деталей на месте. Теперь ремонт идет без задержки. Среди паровозников хорошо поставлен обмен опытом. Лучшие машинисты читают лекции о лужинских методах работы. В последнее время широко применяется заключение социалистических договоров между машинистами на каждую поездку. Это дало хорошие результаты. Десятки водителей поездов сейчас добросовестно доставляют грузы по назначению. 26 марта. (ТАСС).

Крупный воздушный бой в Заполярье

КАРЕЛИЙСКИЙ ФРОНТ, 25 марта. (Спец. корр. ТАСС). Немецкие самолеты несколько дней назад пытались прорваться на нашу территорию. В первом эшелоне шло 18 бомбардировщиков и 11 истребителей, во втором — 12 бомбардировщиков и 6 истребителей и в третьем 21 самолет.

Навстречу гитлеровцам ринулись наши истребители. Одновременно в нескольких местах завязались смертельные схватки. На высоте 7.000 метров коммандар эскадрильи Селезнев и летчик Рябов пошли в атаку на 4 «Мессершмитта» и 2 «Хейнкеля». Немцы, нарушив строй, обратились в бегство. Но не всем из них удалось выбраться из-под свинцового ливня. Пулеметные очереди Селезнева проточили одну из фашистских машин — она задымилась, резко накренилась и, неуклюже кувыркаясь, упала на землю.

Одиннадцать советских истребителей смело вступили в бой с 29 немецкими самолетами. Искусно маневрируя, они нанесли им удар за ударом. Небо озарилось заревом гигантского факела — «Юнкер-88» вспыхнул и взрвался в скалы. К месту сражения подошел второй эшелон вражеских самолетов. Воздушный бой разгорался, принимал все более ожесточенный характер. Все чаще, облитые пламенем, падали немецкие истребители и бомбардировщики.

Встретив сильное сопротивление, фашисты метались из стороны в сторону, пытались с меньшими потерями выйти из боя. Вырвавшись из-под перекрестного обстрела в воздухе, гитлеровцы попали в зону массированного огня зенитных батарей. Советские артиллеристы не давали немцам маневрировать и уйти от преследования.

В воздушных боях, длившихся по 15—20 минут, летчики Селезнев, Кошонов, Иванов, Рябов и Павлов сбили 5 немецких бомбардировщиков и истребителей. По одному фашистскому самолету уничтожили летчики Коваленко, Курзенков, Семенов, Степанов и Реутов. Два вражеских самолета получили серьезные повреждения и, вероятно, не достигнув до своей базы, взрвались в скалах. Третья группа фашистских самолетов была встречена нашими истребителями далеко от места боя, рассеяна и обращена в бегство.

В ЛЕЗИН.

Как красноармеец Дмитриев проучил непрошенных гостей

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 марта. (Спец. корр. ТАСС). Пехота, поддерживаемая мощным огнем артиллерии, наступала на одно из сел. Немцы, упрямившись в колхозных хатах, отстреливались из автоматов и пулеметов. В авангарде наступавшей части встал к селу красноармеец Дмитриев. Это было его родное село. Здесь он родился и вырос, здесь оставалась его старуха-мать. Уничтожая один за другим вражеские гнезда, пехота ворвалась в село. Дмитриев пробежал по знакомой улице и, возбужденный, рванул дверь своей хаты. Пять фашистов претрагали ему путь. Бровь бросилась в голову бойцу.

Жизнь снова забила ключом

ТОРОПЕЦ, 24 марта. (ТАСС). 5 месяцев над старинным русским городом Торопец развевался флаг с паучьей фашистской свастики. Своим хозяйничаньем в советском городе гитлеровцы отмогали массовыми грабежами, убийствами и разрушениями. С приходом оккупантов здесь замерла вся жизнь. Город превратился в тюрьму с пытками и виселицами на видном месте.

Огромным погромом восстанавливают жители разрушенный город. Меньше чем в двухмесячный срок своими силами и средствами пущены в ход электростанция, две бани, мельница, открыты 4 школы, музей, больница, поликлиника, 4 магазина, столовая, созданы сапожная, портняжная, кузничная и жестяно-слесарная мастерские.

Быстро восстанавливается жилищное хозяйство. Более 120 плотников, столяров, плотников и штукатуров с раннего утра до поздней ночи ремонтируют дома. Уже приведены в порядок и заселены 63 дома.

Особенно большому разрушению фашисты подвергли местную промышленность. Столярный цех прокомбината, мастерская весов, черепичный и гончарный заводы были превращены в копынки, а все оборудование уничтожено. Кроме электростанции, мельницы и кузницы, теперь заработали лесопилка, шерстеческая, мастеровская по ремонту весов. Многие предприятия выполняют заказы Красной Армии. Готовятся к пуску черепичный и гончарный заводы, сукновалка, будут налажены производство деревянной посуды, реставрация и ремонт железных колес.

В этом году, — говорит бывший партизан, ныне председатель горсовета тов. Рейсгарт, — намечается большая работа по благоустройству города. Полностью восстановим все разрушенные фашистами жилые дома, артезианские колоды, капитально отремонтируем местные четыре улицы. Все это будет сделано местными силами и средствами.

Многие успели сделать и торопецкие колхозники. Они восстановили льнозавод, открыли школу, больницу, почту, сельмаг. Фашисты растащили все семенные фонды колхозов, уничтожили сельскохозяйственный инвентарь, из некоторых селений увезли всех лошадей. Преодолевая огромные трудности, колхозники ударно готовятся к севу. Все изыскивается на месте.

Будут семена, — заявили колхозники сельскохозяйственной артели Ново-Запечье, и к общественному амбару потянутся женщины, мужчины, старики с мешками зерна. Николай Ефремов принес 75 килограммов семян, Тимофей Тертеплев — 80. За один лишь день от колхозников поступило 20 пентнеров овса и 30 пентнеров ячменя. Колхозники сельхозартели «Вилорки» собрали для обсеменения общественной земли 30 пентнеров овса, 16 пентнеров ячменя и 24 пентнера ячменя. Новоместом идет сбор местных удобрений, ремонтируется инвентарь.

Сессия единогласно принимает это предложение.

В связи с переходом на другую работу и выездом из Тбилиси, сессия освободила от обязанностей члена исполкома депутатов И. Куджамашвили, Л. Горгидзе, К. Мурджамашвили, Г. Бочоршвили и И. Маркова. Членами исполкома избраны депутаты Ш. Гвичия, Ш. Бакадзе, Г. Тевзадзе, И. Буджамашвили и А. Битадзе.

По предложению депутата А. Георгидзе, в связи с переходом на другую работу, сессия освободила от обязанностей председателя постоянно действующей бюджетной комиссии депутата А. Гогитидзе и от обязанностей члена этой комиссии — депутаты И. Дурабашвили, Ш. Сымоншвили, Г. Чхобадзе и Ш. Кучухидзе.

Сессия единогласно избрала председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Вахиадзе и членами этой комиссии — депутаты И. Лорджадзе, Т. Абашидзе, З. Аламанян и О. Натара.

Сессия освободила также от обязанностей председателя постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Прудзе, членами комиссии — депутаты Г. Иваницкий, Т. Гахчадзе, Г. Есаян, М. Меликян, В. Шах-Анзоров, В. Чопишвили, Г. Догвадзе и М. Ломидзе.

На этом сессия закончила свою работу.

Сессия единогласно избрала председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Прудзе, членами комиссии — депутаты Г. Иваницкий, Т. Гахчадзе, Г. Есаян, М. Меликян, В. Шах-Анзоров, В. Чопишвили, Г. Догвадзе и М. Ломидзе.

На этом сессия закончила свою работу.

Сессия единогласно избрала председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Прудзе, членами комиссии — депутаты Г. Иваницкий, Т. Гахчадзе, Г. Есаян, М. Меликян, В. Шах-Анзоров, В. Чопишвили, Г. Догвадзе и М. Ломидзе.

На этом сессия закончила свою работу.

Сессия единогласно избрала председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Прудзе, членами комиссии — депутаты Г. Иваницкий, Т. Гахчадзе, Г. Есаян, М. Меликян, В. Шах-Анзоров, В. Чопишвили, Г. Догвадзе и М. Ломидзе.

На этом сессия закончила свою работу.

Сессия единогласно избрала председателем постоянно действующей бюджетной комиссии депутата Г. Прудзе, членами комиссии — депутаты Г. Иваницкий, Т. Гахчадзе, Г. Есаян, М. Меликян, В. Шах-Анзоров, В. Чопишвили, Г. Догвадзе и М. Ломидзе.

На этом сессия закончила свою работу.

МОРСКОЙ БОЙ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ТОРПЕДИРОВАНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО ЛИНКОРА

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Опубликованы коммюнике английского морского министерства, приводящие подробности морских операций в Средиземном море, происходивших 22, 23 и 24 марта.

Днем 22 марта были обнаружены 4 крейсера противника. Эти корабли были немедленно атакованы английскими легкими крейсерами и эсминцами и удалены от каравана. В результате не нанесено никакого ущерба каравану и сопровождавшим его кораблям. После 4 часов дня снова были обнаружены корабли противника, а именно линкор класса «Литторио», 2 тяжелых крейсера, вооруженные 8-дюймовыми орудиями, и 4 других крейсера в сопровождении эсминцев.

Турецкие газеты о грыве в лагере стран оси

СТАМБУЛ, 25 марта. (ТАСС). Турецкая печать продолжает уделять внимание обстоятельству разногласиям в лагере держав оси. Являя в газете «Хабер» пишет: «Те, кто утверждает, что они пренебрегают «мировой порядком», сами еще не создали между собой согласной жизни и порядка. Мировая слава дни мезового месяца. Появилась невольность. Назначение германского генерала Ромеля командующим объединенными силами держав оси в Северной Африке является последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянцев. Всем известно, что для немцев их «любимые союзники» — итальянские чернорубашечники — стали объектом насмешек и служат темой для анекдотов. Великая Италия в результате двухлетней войны низведена до положения Румынии. Являя считает, что все это может привести к серьезным осложнениям в отношениях между итальянцами и немцами.

Недовольство гитлеровцев римским прогрессом

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что Германия рассчитывала добиться на римском процессе приговора, который взыскал бы ответственность за войну на Францию, но потерпела полную неудачу. Циркулируют слухи, что Берлин пытается даже прекратить процесс. Блюм, Даладе и другие обвиняемые превратили обвинения, выдвинутые против них, в обвинения по адресу генерального штаба и военных властей. Инструкции для печати в неоккупированной Франции, о которых стало известно в Лондоне, ясно показывают, что правительство Виши стремится обелить Петюна и заклеймить Блюма, Даладе и других в качестве единственных виновников неподготовленности Франции к войне.

Гитлеровский грабег во Франции

НЬЮ-Йорк, 26 марта. (ТАСС). Один путешественник, приехавший из Франции, рассказывает в газете «Нью-Йорк таймс», что немцы расширили свои контрольные комиссии в неоккупированной зоне Франции до таких пределов, что личный состав их по своей численности часто превышает число местных чиновников правительства Виши. В частности, там же комитеты имеются в городах Виши, Клермон-Ферран, Тулуза, Сент-Этьен, Ланс, Ницца, Тулон, Марсель, а также и в ряде других пунктов, имеющих хозяйственное значение.

В Марселе только официальный штаб гитлеровской «контрольной комиссии» состоит из 100 человек. В их обязанности входит наблюдение за аэродромами, за важными предприятиями, за отработкой «добровольцев» в Северную Африку. Они также наблюдают за дежеспортами, принимают и отправляют суда в марсельском порту и следят за работой портовой полиции.

Политический террор в Румынии

СТАМБУЛ, 26 марта. (ТАСС). Выходящая в Белграде газета «Донау лейтунг» сообщает о массовых арестах в Румынии. На днях в различных пунктах страны было арестовано 95 человек — видных общественно-политических деятелей страны. Среди арестованных — бывший министр пропаганды Титеану и секретарь кабинета Калинеску Радулобел.

Гитлеровское хозяйничанье в Эстонии

НЬЮ-Йорк, 26 марта. (ТАСС). По сведениям газеты «Криччен сайенс молитор» в Эстонии создано исключительно напуганное положение. Немцы ограбили страну, «присвоили» все товары в стране за ничтожно стоящие бумажные марки, которые приказом оккупационных властей были приравнены к 10 рублям. Немцы посылают на принудительные работы не только мужчин, но и женщин. Эстонское население, которое пережило германскую оккупацию в первую войну, заявляет, что нынешние условия оккупации несомненно хуже, чем в 1918 году. В стране наблюдается огромное возмущение. Гитлеровцы производят массовые аресты эстонцев по обвинению их в том, что они являются «коммунистами».

Столкновение между румынской и венгерской частями

АНКАРА, 26 марта. (ТАСС). В хорошо информированных кругах передают об известном недавно месте на советско-германском фронте крупном столкновении одной румынской части с венгерской, находившейся рядом с ней. Причиной столкновения послужили споры между солдатами о том, кому должна принадлежать Трансильвания. После взаимных оскорблений солдаты ввязались в рукопашку. О размерах этого столкновения можно судить по тому, что веныгры пустили в ход артиллерию.

Большевики Ткибули в борьбе за уголь

Тбилибская районная парторганизация развернула энергичную борьбу за неуклонное выполнение постановления СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о повышении добычи угля.

В авангарде этой борьбы идут коммунисты. Почетное звание стахановцев военного времени самоотверженной работой завоевали: забойщик шахты «Западная» т. Пурхванидзе, крепильщик этой же шахты т. Турфанов, бригадир шахты имени Сталина т. Ободзиде и Денисюк. Не считаясь с временем, они ежедневно выполняют планы на 200—250 процентов.

Забойщик третьего участка шахты имени Ленина член партии т. Дарсидзе выполнил план первой декады марта на 178,7 процента, забойщик т. Дьяконидзе — на 181,2 процента, крепильщик тов. Бочоршвили — на 184,8 процента.

От коммунистов не отстают и непартийные большевики: крепильщик тт. Пальшин и Кишидзе, забойщики тт. Камадзе и Челинвили и ряд других ежедневно выполняют по 3—4 нормы.

Тбилибский райком партии проводит мероприятия, направленные на улучшение работы шахт, на перестройку работы по-военному. Для помощи шахте «Западная» коллектив шахт имени

Линкор класса «Литторио» был поражен прямым попаданием торпеды. Корабль был также поражен артиллерийским огнем наших крейсеров, и на нем вспыхнул пожар. Серьезные повреждения были нанесены одному крейсеру противника, отмечено попадание и в другой крейсер. Пользуясь дымовой завесой, английские корабли избежали серьезных повреждений. Однако, одному крейсеру и трем эсминцам нанесен некоторый ущерб. Число жертв невелико. После боя итальянский флот не пытался больше перехватить караван и вернуться на свою базу.

В течение 22 марта караван и сопровождающие его военные корабли подвергались непрерывным атакам с воздуха. Полагают, что в них приняло участие около 150 бомбардировщиков. Все же ни военным кораблям, ни судам, входившим в караван, не было нанесено ущерба. 23 марта караван снова подвергся сильному нападению с воздуха, причем 1 пароход был поврежден и впоследствии затонул. Бомба попала также в один эсминец, но последний, однако, достиг порта. Утром 24 марта противник возобновил воздушные атаки, но ущерба больше не нанес.

Касаясь взаимоотношений Румынии и Венгрии, Являя пишет: «Между этими двумя так называемыми партнерами по троиственному пакту пробежала черная кошка. Существующие между венгрями и румынами разногласия перешли в открытую вражду как раз в то время, когда Германия готовится к весенним операциям. Две страны, на помощь которых рассчитывала Германия, стоят перед смертельной схваткой друг с другом».

Зекерия Сертель в газете «Тан», подробно анализирует отношения Венгрии и Румынии, приходит к выводу, что «накануне широкого рекламного наступления весеннего наступления между членами троиственного пакта несомненно начинается серьезная борьба».

Письма советских патриотов

С. М. Юрченко, командир одного из подразделений Действующей Красной Армии, прислал письмо в редакцию «Зари Востока». Он пишет: «Бойцы и командиры нашего подразделения получили послышку от Оли Сарафоновой, проживающей в Тбилиси. Кроме имени, фамилии и города, никаких сведений о себе она не сообщила. В свою послышку скромная советская девушка вложила коротенькую записку: «Дорогой боец Красной Армии! Присылаю тебе небольшой подарок. Мужественно сражайся с врагом, отомсти проклятым гадам за кровь и слезы наших людей. Будь здоров и невредим, возвращайся домой с победой».

Многие писем отправляют ежедневно на фронт трудящиеся Грузии, много писем прибывает с фронта. Их часто пишут незнакомые друг другу люди, и в этом — одно из ярких проявлений единства фронта и тыла, большой и крепкой дружбы, которой связаны Красная Армия и советский народ.

Домашние хозяйки бывшего избирательного участка № 30 Молодецкого района (Тбилиси) получают письмо от личного состава Н-ской части. «Дорогие домохозяйки, — пишут фронтовики, — получая ваши послышки. Благодаря за внимание и плем своей боевой красноармейский привет. Вы в тылу, а мы на фронте делаем одно общее дело — кум победу над ненавистным врагом. Трудитесь самоотверженно, заменяйте на работе призывавших в Красную Армию мужей, отцов, братьев, овладевайте производственными профессиями».

Группа бойцов и командиров Н-ской части пишет трудящимся Зугдидского района: «Желаем вам успеха в работе. Боритесь за высокий урожай, повышайте производительность труда. Этим вы поможете Красной Армии быстрее разгромить фашистские орды».

Погружено 10 вагонов металлолома

Большую работу провели комсомольцы Тбилиси по сбору и доставке на базу лоза черных и цветных металлов. На днях комсомольцы - железнодорожники провели воскресник по погружке собранного металлолома.

В воскресенье, 22 марта, на ст. Тбилибско-грузовая выехали 156 комсомольцев-работников 5-го вагонного участка, железнодорожной охраны, погружочно-разгрузочной конторы, учащихся школ. Они рассортировали собранный лом и приступили к погружке.

Комсомольцы работали с 9 часов утра до 9 часов вечера с небольшим перерывом на отдых. За это время они погружали 10 вагонов лома черных металлов.

Молодые железнодорожники Тбилибского отделения дороги не ограничивали погружкой вагонов, но и проследили за быстрым продвижением их по пути следования.

Грузии о поднятии добычи угля. В работе шахт есть много дефектов, в частности до последнего времени еще не укомплектованы квалифицированными горняками участки шахты «Западная». Работу этой шахты тормозит неадекватность поставки закалочного материала; механизмы и оборудование используются все еще неудовлетворительно, отсутствуют вербальные машины. На шахтах имени Ленина и «Гелати» путевое хозяйство не приведено в порядок, в плохом состоянии находятся наклонные выработки шахты имени Ленина, по которым подается уголь в вагонетки, затывается пуск в эксплуатацию электровозной откатки на шахте «Гелати».

В плане разработки 6-го участка шахты имени Ленина существует несколько вариантов, поэтому в этом деле необходима помощь Наркомута СССР. Парторганизации вместе с руководителем шахты и профсоюзными комитетами должны принять все меры для скорейшей ликвидации всех недочетов с тем, чтобы быстрее перестроить работу шахт на военный лад и давать ежедневно стране все больше и больше угля.

Д. ГЕОРГЕЛИДЗЕ, исполняющий обязанности секретаря Тбилибского района КП(б) Грузии.

Совещание секретарей сельских комсомольских организаций Абхазии

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). На днях в Абхазском обкоме КП(б) Грузии состоялось областное совещание секретарей комсомольских организаций колхозов, в которых нет первичных партийных организаций. Совещание обсудило доклад секретаря Абхазского обкома КП(б) Грузии т. Мирхуазава о задачах сельских комсомольских организаций Абхазии в проведении весенних сельскохозяйственных работ.

На совещании выступило 16 человек. О работе комсомольцев колхоза имени Ворошилова Гудаутского района рассказала секретарь колхозной комсомольской организации Вера Шамба. Молодежь взяла шефство над табачными рассадниками, обеспечила их удобрением, закончила высеив табачных семян в парники. Большинство колхозников - комсомольцев с начала года выработало более 80—90 трудовых. Комсомольцы колхоза не только сами хорошо работают, но и добиваются активного участия в сельскохозяйственных работах всех колхозников и колхозниц.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Ахали цховреба» Гальского района Лина Квеквесиани рассказала об успешной работе молодых колхозников по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах.

На конкретных вопросах работы сельских комсомольских организаций в дни Отечественной войны остановился в своем выступлении секретарь Абхазского обкома ЛПСМ Грузии т. Тускадзе.

В конце совещания выступил секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии тов. М. Барамия, поставивший перед комсомольскими организациями колхозов задачу проведения сева и других сельскохозяйственных работ текущего года в сжатые сроки и на высоком качественном уровне.

На полях весеннего сева

Батуми. (По телефону от наш. корр.). С каждым днем ширится предельное соревнование на предприятиях Абхазии. Коллектив Букхарского эфиромасличного завода Кобулетского района обязался произвести план текущего года выполнить на 200 процентов. Переводники завода практически осуществляют свои обязательства. Стахановцы тт. Суладзе, Волкова, Балашова и другие сменные задания выполняют на 200—250 процентов.

По-боевому осуществляют свои обязательства судоремонтники Батумского порта. В январе и феврале они образцово выполняли важное производственное задание. Отличились на этой работе депутат Верховного Совета Абхазской АССР литейщик т. Двалишвили, котельщик т. Браславец, токарь т. Столяров, сварщик т. Чанкветадзе и другие. Сейчас, в ответ на призыв коллектива Тбилибского завода имени Сталина и обращение работников Азово-Черноморского пароходства о развертывании предельного соревнования, судоремонтники развернули борьбу за досрочное выполнение мартовско-апрельского задания. Сварщик т. Гуаля, котельщик т. Кобаленко, кузнец т. Кабаб и другие стахановцы приступили к выполнению своих обязательств — давать в смену 2—2½ нормы.

Посеять больше зерновых культур

ТЕТРИ-ЦКАРО. (По телефону). В верхней зоне Тетрицкаро района еще стоят заморозки и на полях местами лежит снег, а в нижней зоне уже широко развернулись весенние работы. В течение последних дней поднято 5.560 гектаров весенней пахоты. Успешно работает Асурская МТС, выполняющая к 25 марта 50 процентов плана весенней вспашки. Молодые трактористы и трактористки, впервые принимающие участие в пахоте, систематически перевыполняют задания, работают без простоев. Несмотря на то, что почва еще недостаточна просяхла, трактористы, благодаря заботливому уходу за машинами, в течение прошлой недели скопили около 500 килограммов горючего.

Вместе с пахотными работами в районе завершается весенний сев. Наиболее организованно ведет посевные работы колхоз им. Баградзе селения Юда. При плане посева ранних колосовых культур на площади в 423 гектара эта артель уже засеяла 391 га. В колхозе правильно

Перевыполнен план пахоты

КУТАИСИ. (Наш корр.). Тракторные бригады Кутаиской МТС перевыполнили план пахоты первого квартала.

Лучших результатов добилась бригада № 1, выполнявшая задание на 138,1 процента. Тракторист этой бригады

Образцово поставит уход за скотом

БОРЧАЛО. (По телефону). Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» широко обсуждается во всех колхозах Борчалинского района.

На собраниях в колхозе «Коминтерн» селения Салахо выступила пахота овцеводческой фермы тов. Вали Беди-оглы. Он сказал: — В нашем колхозе имели место факты разбазаривания общественного скота. Обычно 25—30 процентов молодняка продавалось или забивалось, что наносило вред развитию артельного животноводства. Сейчас этому кладется предел. Постановление партии и правительства будет способствовать новому росту колхозного животноводства, увеличению продовольственных ресурсов страны. Я обязуюсь образцово провести кампанию скота, полностью сохранить весь молодняк. Правлению колхоза необходимо быстрее осуществить решение колхозного собрания о постройке теплых быч.

В колхозе имени Фрунзе селения Ахчерци выступил передовой колхозник животноводческой бригады т. Апот Ревазиан. — Чтобы сохранить полностью молодняк, — говорит т. Ревазиан, — нашему колхозу нужно улучшить зоотехнический уход. Я предлагаю правлению артели пригласить на работу в колхоз ветеринарного врача или зоотехника. Расходы по их содержанию вполне окупятся, ибо ежедневно из-за различных болезней мы теряем немало овец, телат и ягнят. Нужно также подготовить из числа колхозников несколько зооветеринарных инструкторов.

О борьбе за повышение продуктивности животноводства говорил в своем выступлении на собрании колхоза имени Молотова селения Опрети колхозник тов. Александр Билингаров. — У нас, — сказал он, — еще очень низок удой молока, не выполняются план настрига шерсти. Причина этого — плохой уход за скотом. Поменяла для скота холодные, корма закладываются как попола. В результате в весне кормов нехватает. Между тем наша артель имеет возможность увеличить кормовые ресурсы за счет большей закладки силоса, расширения посевов кормовых трав.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) уже обсуждено во многих других колхозах района.

На своих собраниях колхозники намечают практические мероприятия по осуществлению постановления, принимаемого решения, направленные к дальнейшему подъему и развитию общественного животноводства. Так, собрание борчалинского колхоза имени Сталина решило увеличить в этом году поголовье молочно-товарной фермы на 50 и овцеводческой — на 180 голов.

Предмайское социалистическое соревнование

В ремесленном училище

В Тбилибском ремесленном училище № 3 на днях состоялось собрание учащихся и мастеров, посвященное развертыванию предмайского соревнования.

После доклада директора училища т. Джиния выступили передовики производства и мастеров, посвященные развертыванию предмайского соревнования. Так, например, ученик - стахановец К. Хведелиани, выступивший от имени группы учащихся, заверил коллектив, что в предмайском соревновании будут достигнуты новые производственные успехи.

Сейчас между мастерами, учебными группами, отдельными учащимися идет заключение новых социалистических договоров. В качестве основного принимается обязательство перевыполнить мартовское и апрельское производственные задания.

Быстрый рост молодых производственных кадров — одна из наиболее ярких черт развернувшегося в училище предмайского соревнования. На днях, например, выдвинуты на пост мастеров учащиеся — токари тт. Бярыков и Амамчян

За досрочное выполнение плановых заданий

Батуми. (По телефону от наш. корр.). С каждым днем ширится предельное соревнование на предприятиях Абхазии.

Коллектив Букхарского эфиромасличного завода Кобулетского района обязался произвести план текущего года выполнить на 200 процентов. Переводники завода практически осуществляют свои обязательства. Стахановцы тт. Суладзе, Волкова, Балашова и другие сменные задания выполняют на 200—250 процентов.

По-боевому осуществляют свои обязательства судоремонтники Батумского порта. В январе и феврале они образцово выполняли важное производственное задание. Отличились на этой работе депутат Верховного Совета Абхазской АССР литейщик т. Двалишвили, котельщик т. Браславец, токарь т. Столяров, сварщик т. Чанкветадзе и другие. Сейчас, в ответ на призыв коллектива Тбилибского завода имени Сталина и обращение работников Азово-Черноморского пароходства о развертывании предельного соревнования, судоремонтники развернули борьбу за досрочное выполнение мартовско-апрельского задания. Сварщик т. Гуаля, котельщик т. Кобаленко, кузнец т. Кабаб и другие стахановцы приступили к выполнению своих обязательств — давать в смену 2—2½ нормы.

На полях весеннего сева

Батуми. (По телефону от наш. корр.). С каждым днем ширится предельное соревнование на предприятиях Абхазии. Коллектив Букхарского эфиромасличного завода Кобулетского района обязался произвести план текущего года выполнить на 200 процентов. Переводники завода практически осуществляют свои обязательства. Стахановцы тт. Суладзе, Волкова, Балашова и другие сменные задания выполняют на 200—250 процентов.

Посеять больше зерновых культур

ТЕТРИ-ЦКАРО. (По телефону). В верхней зоне Тетрицкаро района еще стоят заморозки и на полях местами лежит снег, а в нижней зоне уже широко развернулись весенние работы. В течение последних дней поднято 5.560 гектаров весенней пахоты. Успешно работает Асурская МТС, выполняющая к 25 марта 50 процентов плана весенней вспашки. Молодые трактористы и трактористки, впервые принимающие участие в пахоте, систематически перевыполняют задания, работают без простоев. Несмотря на то, что почва еще недостаточна просяхла, трактористы, благодаря заботливому уходу за машинами, в течение прошлой недели скопили около 500 килограммов горючего.

Вместе с пахотными работами в районе завершается весенний сев. Наиболее организованно ведет посевные работы колхоз им. Баградзе селения Юда. При плане посева ранних колосовых культур на площади в 423 гектара эта артель уже засеяла 391 га. В колхозе правильно

Перевыполнен план пахоты

КУТАИСИ. (Наш корр.). Тракторные бригады Кутаиской МТС перевыполнили план пахоты первого квартала.

Лучших результатов добилась бригада № 1, выполнявшая задание на 138,1 процента. Тракторист этой бригады

Образцово поставит уход за скотом

БОРЧАЛО. (По телефону). Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» широко обсуждается во всех колхозах Борчалинского района.

На собраниях в колхозе «Коминтерн» селения Салахо выступила пахота овцеводческой фермы тов. Вали Беди-оглы. Он сказал: — В нашем колхозе имели место факты разбазаривания общественного скота. Обычно 25—30 процентов молодняка продавалось или забивалось, что наносило вред развитию артельного животноводства. Сейчас этому кладется предел. Постановление партии и правительства будет способствовать новому росту колхозного животноводства, увеличению продовольственных ресурсов страны. Я обязуюсь образцово провести кампанию скота, полностью сохранить весь молодняк. Правлению колхоза необходимо быстрее осуществить решение колхозного собрания о постройке теплых быч.

В колхозе имени Фрунзе селения Ахчерци выступил передовой колхозник животноводческой бригады т. Апот Ревазиан. — Чтобы сохранить полностью молодняк, — говорит т. Ревазиан, — нашему колхозу нужно улучшить зоотехнический уход. Я предлагаю правлению артели пригласить на работу в колхоз ветеринарного врача или зоотехника. Расходы по их содержанию вполне окупятся, ибо ежедневно из-за различных болезней мы теряем немало овец, телат и ягнят. Нужно также подготовить из числа колхозников несколько зооветеринарных инструкторов.

О борьбе за повышение продуктивности животноводства говорил в своем выступлении на собрании колхоза имени Молотова селения Опрети колхозник тов. Александр Билингаров. — У нас, — сказал он, — еще очень низок удой молока, не выполняются план настрига шерсти. Причина этого — плохой уход за скотом. Поменяла для скота холодные, корма закладываются как попола. В результате в весне кормов нехватает. Между тем наша артель имеет возможность увеличить кормовые ресурсы за счет большей закладки силоса, расширения посевов кормовых трав.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) уже обсуждено во многих других колхозах района.

На своих собраниях колхозники намечают практические мероприятия по осуществлению постановления, принимаемого решения, направленные к дальнейшему подъему и развитию общественного животноводства. Так, собрание борчалинского колхоза имени Сталина решило увеличить в этом году поголовье молочно-товарной фермы на 50 и овцеводческой — на 180 голов.

В тбилибских организациях Осоавиахима

В дни Отечественной войны осовавиахимские организации Тбилиси проводят большую работу по военной подготовке членов общества. Несколько тысяч человек изучают программу всеобщего в подразделениях Осоавиахима. Многие из них уже вступили в ряды Красной Армии и сражаются на фронте против немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас Тбилибским советом Осоавиахима сформировано новое подразделение, которое с 1 апреля приступит к изучению 110-часовой программы всеобщего.

Тбилибский совет Осоавиахима готовит рядистов, кавалеристов, собаководов, голубоводов. Этими военными специальностями охватывают без остатка от производства сотни членов Осоавиахима. На днях состоялся выпуск группы рядистов. В ближайшем времени заканчивается курс обучения вторая группа рядистов, а также группы кавалеристов, собаководов и голубоводов.

В дни войны значительно увеличилось количество первичных организаций Осоавиахима. В Тбилиси за последние 9 месяцев создано свыше 400 новых первичных организаций.

«Ромео и Джульетта» Премьера в грузинском театре юного зрителя

Сегодня грузинский Театр юного зрителя показывает очередную премьеру — пьесу Шекспира «Ромео и Джульетта» в переводе с английского языка С. Церетели.

Спектакль идет в постановке народного артиста республики А. Такашвили, художественном оформлении И. Казбег. Музыка — О. Барамшвили.

В главных ролях выступают заслуженная артистка республики Т. Такашвили (Джульетта), В. Арешидзе (Ромео), Г. Дариспашвили (Лоренцо), заслуженная артистка республики Г. Бурашвили (Кормилица).

Новые кинофильмы

В ближайшие дни на экраны Тбилиси выходит ряд новых кинофильмов.

Тбилибская кинопрокатная фабрика печатает сейчас шесть новых кинофильмов — с № 11 по № 16 включительно. Журналы смонтированы из материалов, снятых кинооператорами на фронте Отечественной войны.

Кинопрокатная фабрика приступает также к печати большого художественного фильма «Маскарад» (по Лермонтову). Режиссер фильма — С. Герасимов. Играют в фильме: Арбенция — Николай Мордвинов, Нику — Тамара Макарова, баронессу Штраль — Софья Маргарил.

В ближайшем времени ожидается также получение нового оборонно-приключенческого фильма «Морской аист» (режиссер В. Браун).

Сегодня в театрах

Театр имени Маршавишвили — «Судорог» имени Грибоедова — «Мачеха»; армянский театр — «Хатабаба»; грузинский театр музыкально-драматический ТЮЗ — «Ромео и Джульетта»; русский ТЮЗ — «Финист-ясный сокол»; армянский ТЮЗ — «Коварство и любовь».

Доклады и лекции

* Сегодня, в 8 часов вечера, в рабагитпункте РК имени Л. П. Берия ТЮЗ КИО Грузии (улица Джарулидзе, № 22) состоится лекция тов. В. ЖЕНТИН на русском языке на тему: «ИЗМЕНАТЕЛЬ МИРА ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ТИРАНИИ».

* Сегодня, в 8 часов 30 минут вечера, в зале агитпункта Ленинского РК ТО КП(б) Грузии (Советская, 134) состоится лекция тов. НИКИТИЧЕНКО на русском языке на тему: «ОБРОНА ЛЕНИНГРАДА».

Билеты можно приобрести в рабагитпункте Ленинского РК ТО КП(б) Грузии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сталинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утреннего паркета № 10505 выданного РК им. 28 комсомолов ТО КП(б) Грузии на имя Петрова Николая Федоровича.

За ответственного редактора С. ТАРХАНОВА.

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКОЕ ТЕАТР имени А. С. ГРИБЕДОВА 27 марта Мачеха 28 марта Крылатое племя 29 марта утром Крылатое племя

СЕГОДНЯ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ участвуют лучшие мастера циркового искусства различных жанров. Последнее гастрольное асск. арт. РСФСР И. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВА. Ночь в Индии. Борьба с африканским удавом. Участвует вся труппа и блет. На арене кормление хищников. Начало в 8 часов 30 минут.

КАСОВЫ: 1) в Доме Красной Армии (пр. Руставели, 10) — с 10 ч. утра до 3 ч. дня; 2) в здании Госспирса — с 19 часов до 2 ч. дня; 3) с 4 ч. дня до 5 ч. вечера.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели) 28 и 29 МАРТА ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЙ ДНАЗ п/у АМИТРИЯ ВОРОНИНА при участии солистов джаза А. Галактионова, С. Битини, К. и А. Винберг, Л. Корнелио, Ф. Ефремова, Г. Михайлова. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

В магазине № 9 «Гигиена-оптика» Тбил. отд. ГАПУ (Тбилиси, Пехановский пр., № 106—тел. 3-29-80) ОРГАНИЗОВАНЫ сбор и закупка от лечебных учреждений и населения за наличный расчет хирургических и зубоорудочных инструментов, микроскопов, шприцов, медаппаратуры, медоборудования и др. как новых, так и подержанных. Сбор и закупка производится ежедневно, кроме воскресных дней. ДИРЕКЦИЯ.

НАПИЛЬНИКИ ВСЕХ ПРОФИЛЕЙ И РАЗМЕРОВ ПРИНИМАЕТ К ВОССТАНОВЛЕНИЮ артель «МЕСАРК». Адрес: Тбилиси, Советская ул., № 21. ПРАВЛЕНИЕ.

УТЕРЯНА круглая печать, принадлежащая заводскому комитету Авчалского стекольного завода им. Ленина. Считать действительной.

Администрация, парторганизация и коллектив сотрудников Тбилибского отделения Военторга Закавказья извещают о смерти ЛЮДИС ЕВСТРАТОВНЫ ХУЦИШВИЛИ. Гражд. панихида 28-III в 8 часов вечера. Выход тела 29-III в 1 час дня из кв. № 1 на улице Гоголевской, № 29, на Петропавловское кладбище.